
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE - SESSÃO ITINERANTE REALIZADA NA 

QUADRA ESPORTIVA DO CANDEIA BOA VISTA. 

            Aos Onze dias do mês de Dezembro do ano Dois Mil e Dezenove, às Dezenove horas e 
quatro minutos, teve início a Décima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Baturité, Sessão Itinerante realizada na quadra esportiva do Candeia Boa 
Vista com as presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: SIMONY FEITOSA, 
PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
IRMÃ EDILEUZA PAIVA,  SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, VAGNÉ 
NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO e JOSIVAN PEREIRA o BAMBAM. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores RENALDO BRAGA, MARCELO 
CARDOSO e NELSON ARRUDA. Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária Itinerante cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA. 
SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 429/19 comunicando ao Sr. Adelino Arruda – 
Chefe de Gabinete da devolucão de um bem inoperante nesta Casa – fogão atlas gás 4bc para 
a baixa dos bens deste Legislativo. Ofécio nº 5004/19 comunicando ao Prefeito Dr. Assis arruda 
da devolução DE 175 tomos da prestação de contas da Prefeitura, execício finanaceiro de 
2008, de responsabilidade do ex-prefeito Dr. Fernando lima Lopes. ORDEM DO DIA: MOÇÃO 
DE PESAR da Edil ROSIANE CARDOSO, pelo falecimento da Sra. Maria Luiza Barbosa da Silva, a 
Dona Maria do Val, casada, com 64 anos de idade, ocorrido no hospital Santa Isabel de 
Aracoiaba, sendo velada no bairro Lages e sepultada no Cemitério do Candeia Boa Vista. A 
Maria do Val foi uma cidadã exemplar de Baturité, ex-servidora pública. MOÇÃO DE PESAR da 
Presidente SIMONY FEITOSA, pelo falecimento do Sr. José Gomes Furtado, o popular Galego, 
com 69 anos de idade, falecido em 09.12.19 no Hospital da UNIMED em Fortaleza, sendo 
velado na Funerária Ternura e sepultado no cemitério Parque da Paz em Fortaleza. O Zé 
Gomes foi um cidadão exemplar, ex-servidor da CODAGRO, aposentado, irmão do Edil 
LUCUANO FURTADO e da ex-Prefeita Silvana. Foi feito um minuto de silêncio pelos falecidos. 
Foram apresentados e aprovados por todos os seguintes requerimentos: REQUERIMENTO nº 
206/19 do Edil GILDO BARROS, pedindo ao Secretário Bonaldo Braga que viabilize a máquina 
para cavar poços no leito do rio do Vale dos Candeias para auxiliar os agricultores que 
necessitam de água no verão. REQUERIMENTO nº 208/19 do Edil GILDO BARROS, pedindo ao 
Secretário Girão que faça a limpeza para tirar a areia do calçamento que vai para o cemitério 
do Candeia Boa Vista. REQUERIMENTO nº 209/19 do Edil GILDO BARROS, pedindo ao Prefeito 
ASSIS ARRUDA que faça a desapropriação de terreno para a ampliação do cemitério do candeia 
Boa Vista. REQUERIMENTO nº 204/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Governador 
Camilo Santana informações sobre o asfalto da CE que será construída do centro de Baturité 
ao Candeia São Sebastião, como está o andamento do projeto e quando o mesmo será 
iniciado. Pede que a obra seja iniciada o mais breve possível. REQUERIMENTO nº 205/19 da 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Governo do Estado através da Secretaria de Segurança 
Pública, do Secretário Dr. André Costa que instale policiamento ativo com sede fixa no Vale 
dos Candeias para zelar pela segurança da população. REQUERIMENTO nº 207/19 da Edil 



CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário Girão que faça uma prestação de contas da reforma 
da quadra do São Sebastião e que faça a reforma das praças do São Sebastião e do Candeia 
Boa Vista. Projeto de lei nº 050/19 do vereador LUCIANO FURTADO, que denomina de 
Pracinha Vereador José Saraiva de Castro, mais conhecido por Zé do Carmélio, o logradouro 
público localizado em frente à capela do centro do distrito Boa Vista, Vale do Candeia, Zona 
Rural de Baturité. Matéria enviada para o parecer da CJR quando alguns Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou em votação o 
Projeto de Lei, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 049/19 da Edil ROSIANE 
CARDOSO, que denomina de rua Edite Saraiva Cavalcante uma artéria entre a rua Francisco 
Pompeu da Silveira e a propriedade do Sr. Zacarias da farmácia, no bairro Lages. Matéria 
enviada a CJR quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. A matéria foi 
posta em votação e aprovada por todos. Os Requerimentos e as matérias foram comentados 
por seus autores. SIMONY anunciou as presenças na Sessão do Médico Dr. Ivo, Vice-Prefeito 
Ivo Júnior e Deputado Estadual Elmano de Freitas. SIMONY falou que vai passar a palavra para 
pessoas da comunidade e para os convidados. O Médico Dr. Ivo Oliveira falou da dificílima 
situação financeira do Hospital de Baturité. O HMJPC tem sido motivo de sofrimento para a 
sua pessoa. Tem pedido ajuda a todos, mas não tem tido respostas positivas. Pede até orações 
para salvar o nosso hospital, Onde já trabalha há mais de 50 anos. A palavra foi passada para 
os moradores da comunidade, Srs. Aldemir, Aldeisio, Aurilene e Ruan Pablo, que pediram 
benefícios para o Vale do Candeia, como praças, estradas saúde, segurança e poços. O Vice 
Prefeito Ivo Júnior falou sobre a Gestão de seu pai em 1993. Tem tido uma boa participação na 
Gestão, onde já conseguiu dinheiro para ajudar na saúde no valor de mais de 300 mil reais. O 
Deputado Elmano Freitas agradeceu pelo convite e disse que tem lutado por Baturité junto ao 
Governo do Ceará, inclusive pelo asfalto do Candeia, uma promessa do governo que soube que 
já será licitada em janeiro. Também tem lutado por outros benefícios para nosso município. 
Garante recursos para a praça do Candeia Boa Vista. Foram apresentados e aprovados por 
todos os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador MARCOS 
REIS, pedindo ao Secretário Girão uma assistência na iluminação pública do Vale do Candeia. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA uma 
farmácia popular para o Candeia. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que faça uma ampla reforma na quadra esportiva do Candeia Boa 
Vista. REQUERIMENTO VERBAL do vereador MARCOS REIS, pedindo uma reforma na Capela 
Manaim do Candeia. Pede ainda calçamento em duas áreas da Serra Verde e melhoria no 
acesso aos ônibus da mesma comunidade. A Edil CLARISSA CALADO disse que faz cobranças, 
mas quem executa é o Prefeito, que nem olha os requerimentos. Faz o que pode. Os 
vereadores conseguiram mais de três milhões de reais para Baturité. A Gestão não respeita os 
usuários da saúde e hoje a Secretaria de Saúde botou 10 pessoas numa ambulância para ir a 
Fortaleza. Vai denunciar esse desrespeito ao MP. Vai fazer suas próprias Sessões itinerantes 
em todo o município. IRMÃ EDILEUZA falou que sempre lutou por Baturité, mas lembra que é 
o Executivo que tem o poder da caneta. É ótimo saber que a estrada do Candeia será feita. 
Jamais votou contra o povo. BAMBAM falou que vai lutar pela segurança no Vale do Candeia. 
BAMBAM lembrou que o jornal Tribuna do Ceará denunciou o médico Lucas Félix de atuar 
irregularmente em Baturité, pois o citado não é médico, estando apenas no terceiro semestre 
do curso de medicina. Falta medicamentos no CAPSI e nas redes sociais o marido da Secretária 
de Saúde foi visto levando medicamentos para casa. Não vai votar a favor de IPTU na Zona 
Rural. ROSIANE CARDOSO disse que acredita na honestidade do Prefeito ASSIS ARRUDA, que 
encontrou uma cidade acabada e hoje tá tudo no caminho certo e muito ainda será realizado. 
O vereador GILDO agradeceu a todos pela presença. O que mais deseja é a praça da sua 
comunidade. Já cavou e instalou nove poços profundos no Candeia e tá com várias demandas 
para Baturité. Não vê uma obra da Gestão e por isso a rejeição do Prefeito é grande. Não vai 
votar nada contra o povo. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária Itinerante, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 



presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e uma horas e trinta e seis minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS ONZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO ANO DOIS MIL E 
DEZENOVE. 
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